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Varsel om lønindeholdelse til dækning af restance 
 

Du har ikke reageret på vores tidligere henvendelse, og vi skal derfor meddele 

dig, at vi agter at foretage lønindeholdelse hos dig.  

 

Restgælden på din restance udgør x kr. pr. dagsdato.  

 

Lønindeholdelsesprocent 

Vi kan foretage lønindeholdelse hos dig med x % efter reglerne i kapitel 5 i be-

kendtgørelse nr. 1365 af 19.12.2008 om inddrivelse af gæld til det offentlige 

(inddrivelsesbekendtgørelsen) jf. § 10 i lov nr. 1333 af 19.12.2008 om inddrivel-

se af gæld til det offentlige (inddrivelsesloven). 

 

Lønindeholdelsesprocenten vil blive lagt oven i din trækprocent på dit skattekort, 

og lønindeholdte beløb bliver indbetalt til SKAT samtidig med indbetalingen af 

din A-skat.  

 

Fastsættelse af lønindeholdelsesprocenten 

Din betalingsevne er fastsat på baggrund af din årsindkomst, som er opgjort til 

«årlig» kr. Det er oplysninger fra indkomstregisteret om din indkomst for «må-

ned_år», som er omregnet til denne årsindkomst. Du skal med denne indkomst 

betale «afdragsprocent»% af din årlige nettoindkomst. 

 

Da vi lønindeholder med en procentdel af din A-indkomst før skat, har vi om-

regnet denne procent til ovennævnte lønindeholdelsesprocent på grundlag af en 

teknisk beregnet årsindkomst på «teknisk»kr. På denne måde sikrer vi, at vi lø-

nindeholder med højest det beløb, som du efter dine indkomstforhold skal betale. 
 

SKAT Inddrivelsescentret 
 
Postboks 180 
4000  Roskilde 
 
Telefon 7015 7304 
Fax 7237 1017 
 
CVR-nr. 19552101 
Giro nr. 307 2533 
 
E-mail: ic@skat.dk 
www.skat.dk 
 
Åbningstid:  
Mandag – fredag: 10 – 15 
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Hvis dine indkomstforhold ændrer sig, før eller efter iværksættelsen af løninde-

holdelsen, kan vi ændre lønindeholdelsesprocenten. En forhøjelse vil først ske 

efter et nyt varsel. 

 

Budgetskema 

Hvis du mener, at lønindeholdelsen ikke giver dig og din eventuelle husstand et 

rimeligt rådighedsbeløb, skal du inden 15 dage udfylde og returnere det vedlagte 

budgetskema. Sammen med budgettet skal du vedlægge dokumentation for dine 

udgifter og kopi af de seneste tre lønsedler for hele din husstand. 

  

SKAT vil på baggrund af de indsendte oplysninger vurdere, om lønindeholdelse 

kan gennemføres og med hvilken lønindeholdelsesprocent.  

 

Hvis vurderingen af dit budget viser, at der kan foretages lønindeholdelse hos dig 

med en højere procent end angivet i dette varsel, kan SKAT foretage lønindehol-

delse hos dig med den højere procent. Du vil så modtage et nyt varsel fra SKAT 

inden vi træffer afgørelse om lønindeholdelse. 

 

Varslingsfrist 

Hvis du ikke inden de 15 dage indsender budgetskemaet, vil SKAT iværksætte 

lønindeholdelse hos dig i overensstemmelse med dette varsel. Du vil modtage en 

skriftlig afgørelse fra os med en klagevejledning i forbindelse med, at vi iværk-

sætter lønindeholdelsen. 

 

Tilbagekaldelse af lønindeholdelsen 

Lønindeholdelsen vil blive tilbagekaldt, når restancen er indfriet. Vi skal gøre 

opmærksom på, at der kan blive lønindeholdt mere end restgældens størrelse i 

den måned, hvor din restance er færdigbetalt.  

 

SKAT kan anvende et overskydende beløb til dækning af andre restancer, for 

hvilke der kunne være truffet afgørelse om lønindeholdelse, jf. inddrivelseslo-

vens § 10, stk. 7. Resterende beløb som ikke modregnes vil blive udbetalt til dig.  

 

Selvom du begynder at modtage A-indkomst, der ikke kan foretages lønindehol-

delse i, fx kontanthjælp og SU, jf. Inddrivelsesbekendtgørelsen § 12 tilbagekal-

der SKAT ikke lønindeholdelsen. Lønindeholdelsen vil i denne situation blive 

inaktiv og vil først blive aktiv igen på det tidspunkt, hvor du modtager A-

indkomst, der kan foretages lønindeholdelse i. Har din betalingsevne ændret sig 

på dette tidspunkt, skal du rette henvendelse til SKAT med henblik på at få fore-

taget en vurdering af din betalingsevne. 

 

Telefon eller selvbetjening 

Har du spørgsmål, kan du ringe til os på telefon 70 15 73 04 alle hverdage kl. 10 

- 15. Du kan hele døgnet betjene dig selv på Selvbetjening restancer ved at vælge 

TastSelv Borger på www.skat.dk/selvbetjening. 

 

Hvor kan jeg finde reglerne  
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Du kan finde reglerne om lønindeholdelse på www.retsinfo.dk og i inddrivelses-

vejledningen på www.skat.dk (Rådgiver → Juridiske vejledninger→ Inddrivel-

sesvejledning). 

 

Med venlig hilsen 

 

SKAT 

Inddrivelsescentret 

 


